

«У Победы наши лица»

Нет в России семьи такой,
где не памятен свой герой.
И глаза молодых солдат
с фотографий увядших глядят...

6 мая в Тугулымской школе, в рамках патриотической акции, направленной на увековечивание памяти солдат Победы и преддверии празднования дня Победы, состоялось торжественное открытие выставки фотопортретов «У Победы наши лица».

Все дальше от нас эта дата – 9 мая 1945 года. Все меньше остается тех, кто не щадя своей жизни, героически сражался за Родину, за счастливое мирное будущее потомков.

Ведущими мероприятия стали ученицы 6-а класса Дарья Кокшарова и Изабелла Гюннинен, а также ученицы 9-в класса Оксана Сивидова и Алена Медведева, которые с теплотой в словах, всех и каждого призывали внести свой посильный вклад в сохранении памяти о каждом солдате, кто прошел горнило той страшной войны, для нас, живущих сегодня и будущих поколений.

Одной из первых, кто откликнулся и принял участие в акции, стала Б.Г. Халтурина. Она рассказала о своем отце Григории Александровиче Пискулине, воевавшем на Украине в Луганской области. Ее рассказ о жестокости немецких танкистов, которые заживо подминали под гусеницы живых людей, никого не оставил равнодушным. А сама Берта Григорьевна не могла сдержать слез.

Александра Бердникова, ученица 7-в класса, рассказывая о своем дедушке Михаиле Андреевиче Бердникове, участнике Великой Отечественной войны, воевавшем на Ленинградском фронте, плакала, потому что совсем недавно любимого дедушки не стало, и этот день 9 мая семья впервые отметила без него...

Председатель районного Совета ветеранов, Почетный гражданин Тугулымского района В.П. Филатов поблагодарил всех участников мероприятия, подчеркнув его важность. А еще, с болью в душе Владимир Петрович вспомнил страшные годы немецкой оккупации на территории Белоруссии, которые ему удалось пережить ребенком, свой дом, безжалостно соженный немцами: тогда из семисот дворов остались целыми только два, а на улице стояла зима...

Как это страшно – война... Эти тяжкие воспоминания невозможно забыть, выкинуть из жизни, они и спустя годы как будто заново ранят сердце и душу, а потому важно, чтобы мальчишки и девчонки знали цену Победы и чтили всех, кто пережил это страшное время войны.

Директор Тугулымской СОШ №26 Раиса Зуфаровна Закиева в свою очередь поблагодарила фотостудию «Акрополь» и лично Виктора Васильевича Сидорова и Илью Минина за помощь в реставрации фотографий, плодотворное сотрудничество в деле воспитания подрастающего поколения и вручила им благодарственные письма.

Руководитель школьного музея Татьяна Анатольевна Киселева торжественно вручила отреставрированную фотографию участника Великой Отечественной войны Емельяна Андреевича Гюннинен правнучке Изабелле.

«И мы обращаемся к вам, возможно, что у вас еще есть время и шанс узнать историю вашей семьи в годы Великой Отечественной войны. Сделайте это. Сохраните память о близких, своей семье, нашей стране. Давайте напишем Книгу памяти, пусть из нее новые поколения узнают о том, что они потомки и наследники победителей. Увидят их и ваши лица, почувствуют неразрывную кровную связь, благодарность, гордость за свою страну, и свой народ.

Если Вам есть, что рассказать про своих дедушек и бабушек – сделайте это. Не имеет значения, жив ветеран или нет, воевал он или трудился в тылу, главное, чтобы имена и подвиги этих людей не были забыты» (И.Яровая).

«У Победы наши лица» – проект долгосрочный. Мы, организаторы выставки, обращаемся ко всем жителям п.Тугулым и приглашаем принять в ней участие. Если Вы приносили фотографии своих родных в нашу школу, то дополните ее рассказом об этом человеке. И тогда сведения о ветеране и его фото будут оформлены в едином стиле и пополнят нашу выставку.

«У Победы наши лица» – проект для России и каждого из нас!

Ирина ПЫРЯКОВА,
Татьяна БАЮНОВА.